

# 退役女兵坚守防疫服务点

□本报记者 牛超

“你好，请出示你的‘双码’，麻烦在这里登记。”1月24日，寒风刺骨，在湛河区北渡街道石庙村疫情防控服务点，一位身着绿军装、正在值勤的年轻女孩做事干净利索。她叫赵玉立，是一名退役女兵，也是疫情防控服务点的志愿者。

2018年，赵玉立考上长春大学旅游学院，当年9月应征入伍，2020年退

复学。

今年1月9日，石庙村在村口设立疫情防控服务点，招募志愿者，放假在家的赵玉立第一个报名。赵玉立说：“我是一名大学生，更是一名退役军人，责任和担当是军人的使命。”

每天早上不到8点，赵玉立就来到服务点，值守到中午12点。

“孩子刚给我换的手机，健康码在哪儿呀？”一位老大爷因为无法出示健康码，被赵玉立拦下。“别急，大爷，我

帮您找。”赵玉立拿过大爷的手机，帮他下载并安装了健康码和行程卡小程序，又手把手教老人如何使用。

外面天寒地冻，站一会儿就受不了，在服务点值勤虽然有点苦，但也会遇到感人的小举动。赵玉立说，有孩子路过服务点，会对她说“姐姐，辛苦了”，一位大爷在服务点用手机给志愿者播放《爱的奉献》。

“村里也经常慰问我们，大家心里很温暖。”赵玉立说。

## 郝县一家三代人 奔波疫情防控一线

□记者 孙书贤

本报讯“老哥，把您的手机掏出来，让志愿者看看您的健康码和行程卡，再帮您注册一个电子健康卡，顺便教教你咋用。”1月24日，郝县龙山街道西大街社区党支部书记冯勇志在疫情防控服务点值勤，检查进社区人员的健康码和行程卡。

作为社区疫情防控负责人，冯勇志每天穿梭在西大街社区的大街小巷，与社区两委干部开碰头会，传达疫情防控最新政策，部署当天工作，慰问社区居家隔离人员，带领社区干部排查返郝来郝人员。

“他待人温和谦逊，做事雷厉风行，社区大小事他都操心，每天不管多忙都要把14个疫情防控服务点巡视一遍。”西大街社区党支部书记张艳艳说。

冯勇志的女儿冯昭君是郝县人民医院普外三科的护士，也是一名党员，自这轮疫情防控开始就奋战在防疫一线。冯勇志的儿子冯高磊是郝县自然资源局家头自然资源所所长。郝县自然资源局抽调多名骨干服务返乡居家隔离人员，冯高磊主动请缨，申请到一线去。“我是党员，也是退役军人，理应冲锋在前。”冯高磊说。

“看到家人在防疫一线忙碌，放寒假后就来到社区做志愿者。”1月24日，正在电脑前登记返乡人员台账的冯勇志的孙女冯淑钰说。

冯高磊的堂兄弟冯松志、冯占军、冯占旗等也纷纷加入疫情防控中。祖孙三代，一家八口，全家总动员，同心防疫。

## 驾考线下业务恢复

□记者 刘蓓

本报讯1月24日，市公安局交管支队车管所传来消息，根据群众需求和当前疫情形势变化，按照上级有关通知要求，自1月24日起，恢复市区驾驶人考试和机动车业务线下业务办理。

恢复市公安局交通管理支队车管所、市行政审批中心车驾管窗口办理机动车、驾驶人线下业务。市公安局交通管理支队矿路交通违法处理中心车驾管窗口暂不恢复办理。

恢复全市机动车(含汽车、摩托车)驾驶人各科目考试预约业务。初办证考生可通过手机APP“交管12123”进行考试预约，预约成功后请按照预约时间、地点前往考试。

恢复平顶山市区机动车登记服务站、二手车服务站、机动车检测安全技术检验业务及市区满分教育、审验教育、现场教育等业务。

为维护广大群众安全和健康，结合车驾管业务办公场所实际，凡来办理车驾管业务，请全程佩戴口罩、主动测温、扫码(健康码、行程卡、场所码)。

全市车驾管业务工作刚刚恢复正常办理，为避免人员聚集，建议大家尽量使用“交管12123”线上办理有关业务。线上可以办理的业务包括免检车检验、驾驶证补领、号牌补领、驾驶人审验教育(8分及以下)、违法处理、学法减分等。



## 六旬老人用剪纸作品致敬防疫人员

□记者 李霞 文/图

本报讯1月24日，田书峰在家里对一组剪纸作品做最后处理(上图)。为向疫情防控一线的工作人员致敬，近日，湛河区轻工路街道沁园社区居民田书峰创作了一组以防疫为主题的剪纸作品。

这组作品共有4幅，其中的《万众一心 众志成城》以传统中国结为主图，还有注射疫苗、核酸检测、测体温等元素，配有红心、小鸟、祥云、五角星等图案，整幅作品刀法细腻、线条流畅、质朴自然、栩栩如生。

田书峰今年64岁，从小就喜欢剪纸、绣花等，退休后大量时间投

入剪纸创作中。

“疫情防控，人人有责。这期间感人的画面太多了，需要传播的防疫知识也不少，都可以用剪纸作品呈现出来。”田书峰说，这组作品是她先用手绘，后通过剪刻技艺创作出来的，从构思到最后装裱完成，用了半个多月时间。

## 孪生姐妹花“疫”线绽放

□本报记者 牛超 通讯员 陈莉娟

“一个在屋里搬桌子，一个在外面登记，我还以为自己花眼了，原来是双胞胎呀……”1月24日上午，新华区新新街街道兴华社区廉租房小区疫情防控服务点，两位长相几乎一模一样的志愿者在清理积雪。她俩是双胞胎，分别叫全佳鑫、全佳琪，还有两个月才18岁。

姐姐全佳鑫是平顶山技师学院幼儿教育专业的学生，妹妹全佳琪在市中上高三。她们的母亲王彦芬是平

煤神马集团六矿服务四队职工，疫情防控期间一直在廉租房小区服务点值勤。看到母亲每天早出晚归，放假在家的两姐妹主动报名要当志愿者。除了在服务点值勤，她俩还走街串巷宣传防疫知识，帮助社区统计在外地未返乡和准备返乡的人员。

之前，姐妹俩交替值勤或分开行动，居民一直以为遇到的是同一个人。这几天下雪，疫情防控服务点附近有积雪，1月24日上午，姐妹俩拿着铁锹清理积雪。这是两人第一次同时出现在服务点，引起了人们的注意。

“俩孩子真不错，有爱心，有责任心，看到她们，我们心里暖暖的。”居民王心乐说。

“我们只是做了我们应该做的。为了疫情防控，大家都很辛苦。”全佳鑫说。前几天下雪，她与其他志愿者拿着喇叭在小区巡逻，虽然顶着寒风，冒着雨雪，手被冻得麻木，但大家没有一丝退缩，让人感动。

新新街街道党工委书记肖永刚说：“她俩虽然年龄小，却用行动诠释着青年一代的责任与担当。相信在大家的共同努力下，春天已经不远了。”